
Ata da 10ª (décima) reunião ordinária da Quarta Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 20 de junho de 2016 às 19:00 
horas, sob a Presidência do Vereador Alberto Magno Dias 
que cumprimentou a todos e solicitou ao senhor secretário 
que procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a 
qual estava ausente os vereadores Dóris Campos Coelho, 
Lucimar Ferreira Pinto e Maria Anídia de Paula. Como houve 
número regimental declarou em nome de Deus abertos os 
trabalhos. Prosseguindo, os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. 
Em seguida, o senhor Presidente solicitou a leitura dos 
pareceres apresentados ao Projeto de Lei nº. 15/2016 que, 
“Dispõe sobre a instituição do valor do vencimento base 
mínimo para os servidores públicos do Município de 
Guanhães e dá outras providências”. Os pareceres foram 
colocados em discussão. A vereadora Luíza cumprimentou a 
todos e disse que o referido projeto é um anseio antigo dos 
servidores. Disse que a complementação salarial prejudica o 
recebimento de vantagens por parte dos servidores efetivos. 
Completou que após reunião interna nesta Casa, com a 
presença de servidores, o projeto foi estudado constatado 
sua legalidade para votação. Os pareceres foram colocados 
em votação sendo por todos aprovados. Em seguida, o 
Projeto de Lei 15/2016 foi colocado em discussão e posterior 
votação. Prosseguindo, foi solicitado a leitura dos pareceres e 
da  emenda 01 apresentada ao Projeto de Lei 16/2016 que, 
“Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da 
Lei Orçamentária do Município de Guanhães para o exercício 
de 2017 e dá outras providências”. A emenda 01 foi colocada 
em discussão. O vereador Osmar, presidente da Comisssão 
de Finanças, Orçamento e Tomada de Constas explicou a 
redação da emenda dizendo que o limite da suplementação 
orçamentária foi alterado como forma de maior controle e 
fiscalização dos atos do Executivos, mesmo que 



posteriormente sejam necessárias mais suplementações. O 
vereador Antônio Sérgio, membro da mesma comissão, 
completou as palavras do vereador Osmar dizendo que o 
Projeto da LDO serve como base para confecção da Lei 
Orçamentária para o ano de 2017, estabelecendo assim suas 
diretrizes. A emenda 01 foi colocada em votação sendo por 
todos aprovada. Logo após, os pareceres foram colocados 
em discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. 
Ato contínuo, o Projeto de Lei 16/2016 com emenda foi 
colocado em discussão e posterior votação sendo por todos 
aprovados. Dando continuidade, o senhor Presidente solicitou 
a leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de Lei 
17/2016 que, “ Dispõe sobre a revisão salarial dos servidores 
públicos, ativos e inativos, do serviço autônomo de água e 
esgoto de Guanhães, para a recomposição da perda do 
poder aquisitivo”. Os pareceres foram colocados em 
discussão. O vereador Antônio Sérgio lembrou que o valor 
ainda é pequeno, mas que foi acordado entre os servidores e 
a administração municipal. O vereador Dermeval perguntou 
ao servidor do SAAE presente, se os mesmos tem recebido 
reajuste nos três últimos anos, sendo  respondido 
positivamente e que o citado projeto foi ajustado 
pessoalmente com o Prefeito e a Associação dos Servidores 
da Autarquia. Os pareceres foram colocados em votação 
sendo por todos aprovados. Em seguida o Projeto de Lei 
17/2016 foi colocado em discussão e posterior votação sendo 
por todos aprovados. Em seguida, o senhor Presidente 
solicitou a leitura dos pareceres e da emenda apresentada ao 
Projeto de Lei 18/2016 que, “Concede reajuste de 
vencimentos aos servidores do quadro do Magistério, para o 
fim específico de adequação ao piso salarial profissional 
nacional dos profissionais do Magistério Público da Educação 
Básica, nos termos em que preceitua a Lei Federal nº. 
11.738/2008. A emenda 01 foi colocada em discussão. A 
vereadora Elizângela, Presidente da Comissão de Legislação, 



Justiça e Redação justificou que após reunião com 
servidores, diretores e com a secretária de educação, 
chegou-se ao concenso comum de alterar a redação do 
projeto de modo a adequar a redação a técnica legislativa e 
acrescentando o percentual do reajuste, vez que o mesmo 
não era citado no projeto. O Vereador Antônio Sérgio  
lembrou o execelente trabalho desenvolvido pelos servidores 
do Magistério deste Município. A emenda 01 foi colocada em 
votação sendo por todos aprovada. Em seguida, o Projeto de 
Lei 18/2016 com emenda foi colocado em discussão e 
posterior votação sendo por todos aprovados. Prosseguindo, 
o senhor Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei 
19/2016 que Ratifica a concessão dos Títulos de Cidania 
Honoraria do Município de Guanhães e dá outras 
providências” e Projeto de Resolução 04/2016 que”Concede 
homenagem ao senhor Geraldo Domingos Coelho”, bem 
como de seus pareceres. O senhor Presidente agradeceu o 
parecer emitido de forma urgente pela Comisssão de 
Legislação Justiça e Redação vez que o projeto se trata de 
concessão de homenagem para cidadão guanhanense que 
tomará posse como Presidente do Tribunal Regional Eleitoral. 
O  Projeto de Resolução 04/2016 foi colocado em discussão 
e posterior votação sendo por todos aprovados. 
Prosseguindo, o Projeto de Lei 19/2016 foi colocado em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. 
Prosseguindo, o senhor Presidente procedeu com a leitura da 
Nota de Esclarecimento enviada pela senhora Eliana Pinheiro 
pelo qual informa que Daniel de Souza Barroso não faz parte 
da Associação dos Estudantes Universitários de Guanhães, 
conforme ela disse na reunião ordinária realizada no dia 06 
de junho passado. O senhor Presidente procedeu ainda com 
a leitura do ofício enviado pela Procuradora do Município de 
Guanhães pelo qual solicita cópia do relatório apresentado na 
audiência Pública da Saúde realizada nesta Casa. 
Prosseguindo foi solicitado a leitura dos expedientes a darem 



entrada na Casa, assim sendo: Indicações nº. 49 e 51/2016 
de autoria do vereador Osmar Gomes Fidélis, Indicação nº. 
50 e 53/2016 de autoria do vereador Demétrio Ayala e 
Indicação nº. 52/2016 de autoria da vereadora Luíza Amélia 
Barbosa Simões. Prosseguindo foi feita a leitura do 
Requerimento 32/2016 e 33/2016 de autoria da vereadora 
Dóris Campos Coelho, Requerimentos 34/2016, 35/2016, 
36/2016, 37/2016, 38/2016, 39/2016, 40/2016, 41/2016 e 
42/2016 de autoria da vereadora Luíza Amélia Barbosa 
Simões. Requerimentos 43/2916, 45/2016 e 46/2016 de 
autoria do vereador Demétrio de Miranda Ayala e 
Requerimento 44/2016 de autoria dos vereadores Luíza 
Amélia Barbosa Simões e Demétrio de Miranda Ayala. 
Também deu entrada a Moção 30/2016 de autoria dos 
vereadores Demétrio Ayala e Maria Anídia de Paula, Moção 
31/2016 de autoria do vereador Demétrio Ayala e Moções 
32/2016 e 33/2016 de autoria dos vereadores Nivaldos 
Santos e Dermeval de Pinho Tavares Neto. Os expedientes 
foram colocados em discussão. O vereador Demétrio 
cumprimentou a todos e pediu a instalação de dois 
quebramolas na avenida Jorge Teixeira. Reforçou também o 
pedido pela relação dos carros com respectivas condições de 
manutenção. O senhor Presidente lembrou que houve uma 
troca de responsável pela secretaria de obras e que o novo 
secretário se comprometeu a estar presente na próxima 
reunião ordinária da Casa para prestar esclarecimentos. O 
vereador Nivaldo cumprimentou a todos e reforçou a moção 
de agradecimento apresentada aos profissionais de saúde da 
cidade de Ferros pela presteza e cuidado dos mesmos no 
antendimentos as vítimas do acidente envolvendo o veículo 
do Município de Guanhães. O senhor Presidente lembrou que 
toda a comunidade de Ferros se mostrou dedicada ao 
atendimento e que estudará a modificação da redação do 
projeto de modo a atender todos eles com o agradecimento. 
O vereador Nivaldo lembrou que apresentou os nomes 



específicos, pois foram os quais ele presenciou o 
atendimento. O vereador Antônio Sérgio reforçou a 
necessidade da presença do Comandante da Polícia Militar 
nesta Casa para debater questões relativas ao aumento do 
índice de criminalidade em Guanhães. Apresentou ainda 
Moção de Congratulação ao time de Futebol de Guanhães 
pela conquista do Vice Campeonato da Copa Ambas 2016. O 
vereador Dermeval cumprimentou a todos e reforçou que 
toda a equipe de saúde da cidade de Ferros demonstrou 
presteza no atendimento às vítima de Guanhães. Desmentiu 
ainda fatos publicados na rede social dizendo que o mesmo 
presenciou a agressão do prefeito a um jornalista da rádio 
local. Falou ainda que seu nome não é citado no relatório final 
da CPI e que portanto não foi favorecido com a rejeição do 
projeto como foi divulgado nas redes sociais. Lembrou ainda 
da conquista da emenda de duzentos e cinquenta mil reais 
que já está em conta da Associação de Caridade Nossa 
Senhora do Carmo, da conquista de uma ambulância e de um 
ônibus escolar que já foi recebido pelo Município na última 
semana por intermédio do Deputado Geraldo Pimenta. 
Lembrou que o Município ainda receberá um veículo Dublô 
em substituição ao veículo recem acidentado. O vereador 
Evandro disse que ficar olhando estas redes sociais é perda 
de tempo pois não tem nada a acrescentar.  Perguntou o que, 
ou qual obras os mesmos  tem feito pelo Município. Lembrou 
das conquistas através do ex deputado Helio Gomes e da 
atual Deputada Federal Brunny. Os expedientes foram 
colocados em votação sendo por todos aprovados. O 
vereador Demétrio justificou a ausência da vereadora Anídia 
por motivos de doença. Encerrado os trabalhos em pauta, o 
senhor Presidente solicitou a chamada final dos vereadores a 
qual estava ausente os vereadores Dóris Campos Coelho, 
Lucimar Pinto e Maria Anídia de Paula. Nada mais há tratar, 
eu secretário, lavrei a presente ata que depois de lida, se 



aprovada, segue assinada por todos os vereadores 
presentes. Sala das Sessões, aos 20 de junho de 2016. 
 
 


